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Приложение № 2

к постановлению председателя

Белгородского городского Совета

от « 09 » октября 2019 года № 24

Оповещение

о начале публичных слушаний

от « 09 » октября 2019 года

Комиссия по подготовке проекта Правил благоустройства территории городского округа «Город Белгород» оповещает о начале публичных слушаний по проекту решения Белгородского городского Совета «О внесении изменений в решение Белгородского городского Совета от 29 января 2019 года № 64 
«Об утверждении Правил благоустройства территории городского округа «Город Белгород».

Перечень информационных материалов к указанному проекту:

- проект решения Белгородского городского Совета «О внесении изменений в решение Белгородского городского Совета 
от 29 января 2019 г. № 64 «Об утверждении Правил благоустройства территории городского округа «Город Белгород».

Дата и время проведения публичных слушаний по проекту, подлежащему рассмотрению на публичных слушаниях: «11» ноября 2019 года с 11-00 часов по адресу: город Белгород, Гражданский проспект, 38 (1-й этаж, актовый зал администрации города Белгорода).
Экспозиция (экспозиции) проекта, подлежащего рассмотрению 
на публичных слушаниях, проводится по адресу: г. Белгород, Белгородский проспект, 114в (в здании Управления архитектуры и градостроительства администрации города Белгорода).
Дата открытия экспозиции (экспозиций): «18» октября 2019 года.
Срок проведения экспозиции (экспозиций): с «18» октября 2019 года по «08» ноября 2019 года.
Дни и часы, в которые возможно посещение указанной экспозиции (экспозиций): с понедельника по пятницу с 9-00 часов  до 18-00 часов. 

Консультации по экспозиции проекта проводятся с 9-00 часов до 13-00 часов в дни недели понедельник, среда, пятница.

Участники публичных слушаний вносят предложения и замечания, касающиеся проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях, 
в письменной или устной форме в ходе проведения собрания участников публичных слушаний, в письменной форме в адрес Организатора публичных слушаний с «18» октября 2019 года по «08» ноября 2019 года в будни 
с 9.00 до 13.00 часов и с 14.00 до 18.00 часов по адресу: г. Белгород, Гражданский проспект, д. 38, кабинет 402, а также посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях.

Наименование официального сайта, на котором будут размещены проект, подлежащий рассмотрению на публичных слушаниях, и информационные материалы к нему: 

- официальный сайт «Белгородский городской Совет» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (sovetdep31.beladm.ru.); 

- официальный сайт органов местного самоуправления города Белгорода в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (www.beladm.ru). 

Дата размещения проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях, и информационных материалов к нему на указанных официальных сайтах, в газете «Наш Белгород»: «18» октября 2019 года. 

