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Отчет председателя Белгородского городского Совета о деятельности представительного органа города Белгорода в 2019-2020 годах
Представляется вниманию годовой отчёт о деятельности Белгородского городского Совета. Это второй год работы депутатского корпуса шестого созыва.
За прошедший период персональный состав городского Совета претерпел серьезные изменения: досрочно прекратили свои полномочия 8 депутатов, 6 из которых являлись депутатами по одномандатным избирательным округам, 2 депутата были избраны в 2018 году по единому избирательному округу.
В сентябре 2019 года в состав городского Совета вошли: Чефранов М.Э., избирательный округ № 2, Загребайлов Д.А., избирательный округ № 3.

В июне 2020 года вакантный депутатский мандат по единому избирательному округу от Всероссийской политической партии «Единая Россия», в соответствии с действующим законодательством, был передан Бурику А.М.

По итогам сентябрьских дополнительных выборов 2020 года вновь избранные депутаты представляют 4 избирательных округа: Ряпухин Н.В. – 
13-й округ, Егоров М.Е. – 18-й округ, Щеглов А.Ф. – 21-й округ, Овчинников И.В. – 25-й округ.

На сегодняшний день число депутатов - 36 человек. 
В городском Совете сократилось число женщин-депутатов: было 
9 человек, стало - 7.

Средний возраст депутатского корпуса - 43 года. 
Не изменился состав Белгородского городского Совета по политическому принципу. Сформированные в сентябре 2018 года депутатские объединения продолжают свою работу - это фракция Всероссийской политической партии «Единая Россия» - 27 чел., фракция политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации» - 5 чел., фракция политической партии «Либерально-демократическая партия России» - 2 чел., фракция политической партии «Справедливая Россия» - 1 чел., фракция политической партии «Российская партия пенсионеров за социальную справедливость» - 1 чел. 
В связи с досрочным прекращением полномочий, в отчетном периоде дважды переизбран председатель постоянной комиссии по вопросам законности и развития местного самоуправления. В настоящее время комиссию возглавляет Салмин И.О. Был переизбран секретарь постоянной комиссии по бюджету, финансам и налоговой политике. На сегодняшний день функции секретаря исполняет Морозов Д.И.

В 2020 году по инициативе депутатов в Белгородском городском Совете создана депутатская группа «Стратегия поддержки и развития малого и среднего бизнеса» в количестве 8-ми человек. Руководителем группы избран Радченко В.В. Основными задачами деятельности объединения являются: подготовка предложений, связанных с поддержкой предпринимательства, а также развитие в городском Совете института депутатского контроля по вопросам малого и среднего бизнеса.

В истекшем периоде деятельность Белгородского городского Совета осуществлялась в рамках 5-ти основных направлений:

- нормотворчество;

- реализация контрольных полномочий;

- исполнение наказов избирателей;

- взаимодействие с населением и институтами гражданского общества;

- обеспечение информационной открытости деятельности депутатского корпуса.

По итогам нормотворческой деятельности в отчетном периоде Белгородским городским Советом проведено 10 сессий, в том числе 1 – внеочередная. Результатом работы стали принятые 132 решения, в том числе 63 нормативных правовых акта. 

66% документов от общего количества принятых решений разработано и внесено администрацией города, 34% - Белгородским городским Советом. 

5% проектов от общего количества инициированы депутатами городского Совета.
Все принятые решения были предварительно рассмотрены на заседаниях постоянных комиссий городского Совета. В течение отчетного периода состоялось 32 заседания, в том числе 13 совместных, в ходе которых рассмотрено 245 вопросов. В отношении 119 сессионных документов постоянными комиссиями даны положительные рекомендации. 

86 проектов решений прошли правовую экспертизу в прокуратуре города. В результате 83 решения, а это 97%, принято без замечаний контрольно-надзорного органа. Прокурором Белгорода в городской Совет направлено 8 предложений, бо́льшая часть которых учтена в нормативной базе представительной и исполнительной власти муниципалитета. Работа с актами прокурорского реагирования, таковых в отчетном периоде было 2 - один протест и одно требование - проведена в установленном порядке. 

Председателем Белгородского городского Совета издано 116 распоряжений и 26 постановлений. Основная доля постановлений, по-прежнему, связана с назначением публичных слушаний и регистрацией либо перерегистрацией уставов ТОС.
Отчетный период отмечен важными депутатскими инициативами. Отдельно о некоторых из них.

В связи с пандемией коронавируса текущий год стал годом испытаний не только для жителей нашего региона, но и России в целом. Конечно, наибольшая нагрузка в этот период легла на плечи медицинских работников.

Мы благодарны врачам и всему медицинскому персоналу за их колоссальный, порой героический труд. Сейчас мы наиболее остро ощущаем, насколько наше здоровье зависит от качества сферы здравоохранения, в том числе от укомплектованности компетентными профессиональными кадрами первичного медицинского звена.

В целях привлечения и закрепления квалифицированных специалистов в учреждениях здравоохранения города Белгорода депутатским корпусом принято решение городского Совета «Об установлении мер социальной поддержки врачам общей практики (семейным врачам)», с инициативой которого выступил Головченко О.В. Сделан первый шаг в этом важном направлении: помогать врачам, чтобы они могли помочь нам, когда в этом будет необходимость.
Не менее значимой стала инициатива депутатов городского Совета, предложенная Салминым И.О., по закреплению на федеральном уровне применения, на обязательной основе, в процессе проектирования и строительства жилых зданий, детских, дошкольных и школьных учреждений безопасных конструкций оконных блоков. Цель данной инициативы - снижение рисков падения детей из окон, поскольку ежегодная статистика подобных трагедий, к сожалению, имеет положительную динамику.
Для обеспечения применения единых подходов и правил к формированию эстетического облика Белгорода, а также направленных на улучшение санитарного состояния его территорий, в 2019 году депутатским корпусом утверждены Правила благоустройства территории городского округа «Город Белгород». В 2020 году, благодаря инициативе Киреевой Л.П., раздел документа, регламентирующий вопросы обращения с твердыми коммунальными отходами, дополнился обязанностью организаций, выступающих операторами в этой сфере, обеспечивать уборку контейнерных площадок в случае несоблюдения графика вывоза ТКО свыше 3-х часов. Данная поправка послужит мотивацией для организаций – исполнителей соблюдать взятые на себя обязательства.

Помимо уже названных, авторами правотворческих инициатив также выступили Певзнер Р.Я., Дьячков Ю.А., Ващенко В.А., Цевменко И.В. Принятые решения связаны с:

- приведением в соответствие с действующим законодательством сроков проведения общественных обсуждений, публичных слушаний по проекту правил землепользования и застройки;

- закреплением за комитетом имущественных и земельных отношений администрации города исключительных полномочий по разработке и внесению в городской Совет проектов решений, касающихся вопросов передачи муниципального имущества, а также приема в муниципальную собственность имущества, находящегося в государственной собственности;

- уточнением компетенций комиссии по вопросам законности и развития местного самоуправления, Малого Совета;

- возможностью проведения, в отдельных случаях, сессий и заседаний постоянных комиссий представительного органа в дистанционном режиме.

Стоит отметить, что в 2019 году изменился порядок утверждения основного финансового документа. Бюджет городского округа на 2020 год и на плановый период 2021-2022 годов принят в одном чтении. До рассмотрения документа на заседаниях постоянных комиссий и сессии городского Совета проект бюджета был вынесен на обсуждение Малого Совета, в ходе которого председатели постоянных комиссий и руководители фракций имели возможность предварительно ознакомиться с основными параметрами бюджета, что, в свою очередь, позволило обеспечить конструктивный диалог депутатского корпуса и должностных лиц администрации города при принятии решения об утверждении главного финансового документа.

Как и в 2019 году, утвержденный бюджет 2020 года является дефицитным. Вместе с тем, приоритетным направлением бюджетной политики, по-прежнему, является финансирование отраслей социальной сферы – 67,4% в общем объеме затрат, среди которых наибольший удельный вес традиционно занимают расходы на образование - 47,6% и социальную политику – 15,7%. 

Бюджет текущего года корректировался дважды. Одна из причин внесения изменений – необходимость перераспределения собственных бюджетных средств по отдельным направлениям затрат вследствие сложной экономической обстановки, обусловленной реализацией ограничительных мер. Но, несмотря на это, все взятые на себя городским округом социальные обязательства, за исключением невостребованных из-за пандемии коронавируса, в 2020 году будут выполнены в полном объеме.

Исполнение бюджета находится на постоянном депутатском контроле и осуществляется ежеквартально посредством заслушивания отчетов администрации города на заседаниях профильной постоянной комиссии.

В соответствие нововведениям федерального законодательства были приведены нормы Устава городского округа. Они касались уточнения полномочий органов местного самоуправления Белгорода на решение вопросов местного значения, ответственности депутатов за коррупционные правонарушения; расширения перечня прав муниципалитета на решение вопросов, не отнесенных к вопросам местного значения городского округа. Отдельные положения Устава приведены в соответствие нормам трудового законодательства и законодательства о муниципальной службе.

Значимым среди принятых Белгородским городским Советом в отчетном периоде решений стало внесение изменений в программу комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры городского округа «Город Белгород» на 2016-2025 годы», согласно которым предусмотрены мероприятия по строительству ливневых канализаций на отдельных участках улиц Харьковской горы, центральной части города, на Левобережье. Отсутствие ливневых канализаций, а также текущее состояние имеющихся – тема, которой посвящены многочисленные обращения горожан в органы власти муниципалитета. Поэтому решение проблемы отвода подземных и дождевых вод в микрорайонах города - важная и своевременная мера.

Благодаря совместной работе администрации города и депутатского корпуса решены вопросы безвозмездной передачи государственного имущества в муниципальную собственность городского округа, это: 

- здание начальной школы на 200 мест сблокированной с дошкольным образовательным учреждением на 200 воспитанников на улице Каштановая;

- 2 нежилых помещения под размещение дошкольных образовательных учреждений на ул. Семейная;

- здание детского сада на 350 мест на улице Есенина;

- здание детского сада на 99 мест на улице Анатолия Ачкасова.

Результатом наших общих усилий стало повышение доступности дошкольного и начального общего образования в микрорайонах «Новая жизнь», «Восточный», XI Южном, обеспечивающих в настоящее время основной прирост детского населения за счет активной застройки данных территорий.

Сохраняя традицию признания общественных и трудовых заслуг, решениями депутатского корпуса медалью «За заслуги перед городом Белгородом» 1, 2, 3 степени награждены 11 белгородцев, Почетной грамоты Белгородского городского Совета удостоены 18 горожан и коллектив института культуры, Благодарственным письмом Белгородского городского Совета поощрены 28 человек и коллективы 5 организаций. Благодарность председателя Белгородского городского Совета получили 27 жителей города. 

В 2020 году звание «Почетный гражданин города Белгорода» присвоено двум представителям медицинского сообщества. Своим решением, в этот особенный год, депутаты еще раз сказали «Спасибо» врачам за их труд, преданность профессии, верность своему долгу.

Исполняя контрольные полномочия, депутатский корпус на сессиях заслушал отчет главы администрации города о реализации в 2019 году Стратегии социально-экономического развития города Белгорода на период до 2025 года, отчеты об итогах работы в 2019 году Управления Министерства внутренних дел России по городу Белгороду, Контрольно-счетной палаты города.
В свою очередь, в 4-м квартале 2019 года депутаты городского Совета отчитались перед избирателями о результатах своей работы за год. Отчеты депутатского корпуса опубликованы на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Постоянные комиссии заслушали 84 информационных вопроса, ознакомились с ходом исполнения 41-го ранее принятого решения, которые, в итоге, были рекомендованы к снятию с контроля как выполненные. 

Важной новацией 2020 года, в рамках контрольных полномочий, стало ежеквартальное заслушивание на заседании постоянной комиссии по бюджету, финансам и налоговой политике информаций Контрольно-счетной палаты города о проведенных в соответствующем периоде контрольных мероприятиях и их результатах. В рассмотрении вопроса, в обязательном порядке, участвуют представители муниципальных учреждений, прошедших проверку, и руководители структурных подразделений администрации города, курирующие данные организации.

Также текущий год стал годом продолжения работы выездной межведомственной комиссии, которую в этом году возглавила Киреева Л.П. Основная задача комиссии - обеспечение общественного контроля за реализацией программ капитального ремонта многоквартирных домов, проектов благоустройства дворовых территорий. Ежегодно все большее число горожан становятся вовлеченными в данную деятельность, начиная от участия в согласовании проекта реновации и заканчивая контролем исполнения работ. Зачастую этот процесс не обходится без споров и дискуссий, но рациональные предложения белгородцев находят свое отражение в обновленном облике объектов. В этом году порядка 20-ти инициатив горожан были согласованы к реализации членами комиссии и уполномоченными от администрации города. Надо сказать, что подобная «включенность» в процесс формирует иное отношение собственников к общему имуществу, оно становится не «чужим», а «своим», которое хочется сделать комфортным и уютным, за которое уже несешь субсидиарную ответственность. Так, жители домов №№ 15, 17, 19 по улице Шаландина с нетерпением ожидали окончания комплексного благоустройства дворовой территории, чтобы приступить к воплощению собственных идей – высадке цветов и декоративных кустарников, в планах – попробовать вертикальное озеленение.
По итогам 2019 года капитально отремонтированы 68 домов, реконструировано 57 дворовых территорий и 9 общественных пространств, в планах 2020 года – 57 домов и 58 дворовых территорий соответственно. Каждый объект, вошедший в эти цифры, и в прошлом, и в текущем году – в зоне постоянного внимания межведомственной комиссии и депутатов, представляющих одномандатные избирательные округа.

Далее о не менее важном направлении депутатской работы - исполнении наказов избирателей. Коротко об итогах 2019 года и текущем состоянии дел.

Из 162-х наказов, вошедших в утвержденный сводный реестр, в 2019 году исполнено 83 наказа или 51% наказов, данных депутатам городского Совета по итогам избирательной кампании 2018 года.

Ранее запланированного срока, а это 2020 – 2023 годы, исполнены 55 наказов или 34% от общего количества, включенных в перечень.

Основная доля исполненных наказов, 50 – в цифрах или 60%, приходится на реновацию объектов улично-дорожной сети: дорожное полотно, тротуары, межквартальные проезды. 

В 2019 году, впервые, ремонт межквартальных проездов выведен мэрией в отдельный блок. Реконструкция данных объектов, а это каждый 3-й исполненный наказ - решение многолетней наболевшей проблемы горожан. Повышенное внимание администрации города к благоустройству данных зон заслуживает отдельных слов благодарности депутатского корпуса и белгородцев.

Второе место среди исполненных наказов, их доля - 12% или 10 в цифрах, занимают объекты образовательной и культурной сфер, среди которых: новый детский сад и начальная школа, ремонт кровли Пушкинской библиотеки, обустройство стадионов школ № № 27, 30, 34, 49, гимназии № 12, Центра образования № 1. 

11% исполненных наказов – это благоустроенные дворовые территории и общественные пространства.

На реализацию наказов избирателей в 2019 году затрачено 807 млн.рублей, из которых 773 млн.рублей – бюджетные средства всех уровней.

По итогам избирательной кампании 2019 года сводный реестр наказов был актуализирован. Вместо 162-х данный перечень теперь содержит 174 объекта. 

В план 2020 года вошли 56 наказов, среди них: реконструкция улицы Горького, реконструкция стадионов 46-й школы, 5-й гимназии, капитальный ремонт детско-юношеской школы по зимним видам спорта, благоустройство прибрежной территории пруда «Болтушка», восстановление фонтана на пересечении улиц 50-летия Белгородской области и Свято-Троицкого бульвара, продолжение ремонта межквартальных проездов. В настоящее время работы на отдельных объектах завершены, на многих - еще продолжаются. Итоги, по сложившейся практике, будем подводить в 1 квартале 2021 года. 

Позвольте от имени Белгородского городского Совета поблагодарить администрацию города за конструктивное взаимодействие в вопросах организации исполнения наказов, умение руководителей учитывать мнение депутатского корпуса при определении приоритетности объектов городской инфраструктуры в текущих и перспективных планах реконструкции. Ведь кто, если не депутат вместе со своими избирателями, знает все проблемные зоны каждого отдельного городского сегмента. 

Предлагаю и в дальнейшем придерживаться апробированного алгоритма, потому что только совместными усилиями мы быстрее будем решать острые вопросы, волнующие граждан, и реализовывать полезные инициативы.

В Белгороде создана многоуровневая система вовлечения горожан в общественную жизнь. Во многом драйверами гражданской активности белгородцев являются Советы территорий. Совместное проведение праздников микрорайонов и экологических субботников, обсуждение текущих и значимых общегородских вопросов, участие в конкурсах инициатив, реализация собственных проектов – всё это способно «зажечь» интересной и полезной работой не только активистов, но и просто жителей, побудить людей объединяться в самоуправляемый территориальный коллектив. 

Показательным примером в этой сфере стало начинание 15-го округа, председатель Совета территории Фуглаев С.И., жители которого приняли решение создать на базе своих ТОС некоммерческую организацию с образованием юридического лица, что позволит им в дальнейшем для реализации собственных социально-значимых проектов использовать различные механизмы грантовой поддержки как на муниципальном и региональном, так и на федеральном уровнях.

В истекшем периоде Советами территорий организовано 154 праздничных мероприятия, проведено 72 заседания Президиумов. 

Конечно, действие ограничительных мер повлекло отмену многих ранее запланированных Советами территорий мероприятий, особенно это коснулось планов, связанных с празднованием 75-й годовщины Великой Победы. Вместе с тем, председатели Советов территорий использовали любую возможность: через родственников, через службу социального обслуживания, лично, если такое пожелание было высказано, - чтобы поздравить ветеранов, участников войны, тружеников тыла с этим знаменательным событием и передать слова благодарности всем, испытавшим тяготы войны на своих плечах, за то, что ценой неимоверных усилий они подарили нам возможность жить.

Как и прежде, в зоне пристального внимания Советов территорий – общественные инициативы граждан. Особо хочется отметить совместную работу председателей Советов территорий с жителями соответствующих округов по участию в конкурсном отборе на включение в программу благоустройства дворовых территорий. В итоге 49 инициативных заявок прошли отбор, 39 дворовых территорий включены в план реновации 2020 года.

Советы территорий, чья деятельность по итогам 2019 года получила высокую оценку общественной комиссии, в канун празднования Дня города были занесены на Городскую Доску Почета. Это Совет территории № 6, председатель Скурятин В.И., и Совет территории № 9, председатель Палесика М.В.

Несколько слов о депутатской работе с обращениями граждан, как направленными в письменном виде, так и поступившими в ходе личных приемов. 

В Белгородский городской Совет по итогам 2 полугодия 2019 года и 1 полугодия 2020 года поступило 54 письменных обращения, в том числе 31 – через интернет-приемную. Из общего числа поступивших 4 обращения были переадресованы в городской Совет иными организациями. По итогам рассмотрения 23 обращения отработаны непосредственно городским Советом, 29 - переадресованы, по компетенции, в администрацию города, 2 - в другие инстанции. В 100% случаев заявителям направлены мотивированные ответы.

В администрацию города за указанный период депутаты направили 261 обращение. Из них на сегодняшний день исполнены 259 обращений, по 2-м – срок исполнения продлен и они остаются в работе.
Депутатами городского Совета проведено 647 личных приемов, в ходе которых приняты 899 человек. Председателем Белгородского городского Совета проведено 23 приема, принято 167 жителей. По итогам приемов 750 вопросов из 1069 личных обращений решены положительно. 
Анализ обращений граждан, и письменных, и устных, говорит о том, что наряду с традиционными вопросами жилищно-коммунальной сферы, благоустройства и транспорта, озабоченность горожан связана с социальной сферой, в основном это вопросы социального обеспечения, качества и доступности медицинского обслуживания. Также поводом для обращений граждан стали: земельные отношения, качество предоставленных муниципальных услуг, судебные споры.

Из личных обращений особо стоит отметить два, результат которых имеет общегородское значение. Благодаря инициативе жителей, в одном случае, и ветеранских организаций – в другом, поддержке данных обращений и депутатами, и администрацией города, в Белгороде рядом с 34-й школой появился памятный знак в честь жителей села Красное, погибших в годы Великой Отечественной войны, а в парке Памяти обновлен монумент жертвам фашизма, чьи фамилии теперь увековечены на надгробных плитах. Такое единодушие общественности и органов власти символично в год 75-летия Победы, это дань памяти героическому прошлому наших земляков, это благодарность белгородцев великому поколению Победителей.

Белгородский городской Совет большое внимание уделяет информационной открытости своей деятельности. Работа депутатского корпуса постоянно освещается в средствах массовой информации и на телевидении. 

Эффективными помощниками, обеспечивающими «обратную связь» с белгородцами, стали социальные сети, где количество подписчиков аккаунтов городского Совета постоянно увеличивается. Сегодня Совет представлен в Одноклассниках, Фейсбуке, ВКонтакте, Инстаграме. У каждой соцсети своя аудитория и такое присутствие позволяет нам коммуницировать с представителями различных возрастных и социальных групп. К примеру, последние 10 пресс-релизов на странице Белгородского городского Совета ВКонтакте еженедельно собирают не менее 10 тыс. просмотров. В Одноклассниках это число в 2 раза выше – около 20 тыс. просмотров. От 30 до 70% публикаций содержат комментарии пользователей.
Посредством официального сайта городской Совет старается максимально обеспечить горожан достоверной и актуальной информацией, а это: сведения о проведенных и планируемых заседаниях депутатского корпуса, публичных слушаниях, различная правовая информация, регулярные новостные блоки.

Мы постоянно стремимся сделать наш официальный интернет-портал еще более содержательным и информативным. Так, в последней четверти 2019 года появился новый раздел «Депутатские наказы», в котором отражены актуальные сведения о ходе исполнения работ, дополненные, для наглядности, фотоматериалами. Для удобства пользователей ссылка на данный ресурс выведена на главную страницу сайта. В 2020 году создана новая рубрика под названием «Городской Совет разъясняет», материалы которой простым и доступным языком рассказывают о новеллах законодательства, о значимых для населения нормах права, принятых ранее.

В юбилейный год городским Советом реализован интернет-проект «Наши герои» - это 12, всего лишь 12, историй о наших земляках - участниках Великой Отечественной войны, каждый из которых, пройдя фронтовыми дорогами, вместе с нами встретил 75-летие Победы!
Для всех нас 2020 год - это год Памяти и Славы, это год новых уроков, нового опыта, год добрых дел. 

Впереди – новые цели и новые планы. Как отметил в своем послании Федеральному Собранию 15 января текущего года Президент России Владимир Путин, «…Люди хотят развития и сами стремятся двигаться вперёд, готовы брать на себя ответственность за конкретные дела». Задача депутатского корпуса - обеспечить сбалансированность интересов гражданского общества и управленческих структур, руководствуясь в своей деятельности принципами солидарности, открытости и доверия.







