ДОКУМЕНТАЦИЯ ПО ПЛАНИРОВКЕ ТЕРРИТОРИИ 
II Материалы по обоснованию проекта планировки для строительства линейного объекта: «Подземный газопровод среднего давления 
по ул. Ботаническая в МКР «Юго-Западный 2.1» в г. Белгороде» в границах Административной черты г. Белгорода Белгородской области
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА.

1. Параметры планируемого строительства систем социального, транспортного обслуживания и инженерно-технического обеспечения, необходимых для развития территории 

Анализ состояния территории линейного объекта

Географическое и административно-территориальное положение

Территория для строительства газопроводов расположена на западе г. Белгорода в МКР «Юго-Западный-2.1».

Рельеф участка строительства спокойный с незначительным уклоном. Абсолютные отметки рельефа поверхности на площадке колеблются в пределах 147,20 м – 139,20 м.

На участке строительства до глубины 3,0 м выделены 3 инженерно-геологических элемента:

ИГЭ-1 
‑ почвенно-растительный слой;

ИГЭ-2 
‑ суглинок твердый просадочный;

ИГЭ-3 
‑ суглинок полутвердый.

Грунтовые воды вследствие проведенных изысканий не вскрыты.

Согласно п. 10.75 СП 42-101-2003 "Общие положения по проектированию и строительству газораспределительных систем из металлических и полиэтиленовых труб" в пучинистых, просадочных и набухающих грунтах дно траншей уплотняют с применением вибромеханических трамбовочных установок.

Основные природно-климатические условия

Район строительства относится ко II климатическому району согласно СП 131.13330.2012 «СНиП 23-01-99. Строительная климатология».

Климат умеренно-континентальный, с относительно холодной зимой, со снегопадами, оттепелями и продолжительным летом.
- Средняя температура января - минус 10ºС;

- Средняя температура июля - плюс 20ºС;

- Среднегодовое количество осадков - 553 мм в год;

- Число дней с осадками - 154 дней;

- Средняя годовая относительная влажность воздуха 75% (наибольшей бывает в зимние месяцы, наименьшей - в летние);

- Расчетная темп. теплого периода года - 23,3ºС;

- Расчетная температура холодного периода года - минус 23ºС;

- Устойчивый снежный покров образуется во второй половине декабря. Толщина его постепенно увеличивается и достигает 12-25 см в конце февраля – начале марта. Снежный покров неравномерный, скапливается в основном по ложбинам, балкам и оврагам. На открытых участках снежного покрова иногда не бывает. В мерзлом состоянии почва находится в среднем около четырех месяцев. Продолжительность безморозного периода 230-240 дней в году.
Общая характеристика линейного объекта

Маршрут прохождения трассы газопровода согласован в установленном законом порядке с землевладельцами и заинтересованными техническими службами района.

Конструкция газопровода обеспечивает его безопасную и надежную эксплуатацию в пределах нормативного срока эксплуатации, транспортировку газа с заданными параметрами по давлению и расходу, дает возможность оперативного отключения потребителей газа.

Газопровод среднего давления проложить подземно из полиэтиленовых длинномерных труб по ГОСТ Р 50838-2009 марки ПЭ80 ГАЗ SDR11-63х5,8 (в бухтах по 100 м) в земле на глубине 1,1 м. 

Все работы по строительству газопровода на пересечении с инженерными коммуникациями производить только на основании письменных разрешений организаций, эксплуатирующих данные коммуникации, под непосредственным надзором представителей организаций.

До начала производства работ необходимо уточнить местоположение всех подземных коммуникаций с помощью трассоискателя и шурфовки.

Прокладку газопровода под существующим асфальтовым покрытием от ПК0+3 до ПК0+10 выполнить методом продавливания без защитного футляра.

Минимальная глубина прокладки газопровода - 1,5 м от верха газопровода до верха асфальтового покрытия.

Требования к материалу труб из полиэтилена, к маркировке и к методам испытаний полиэтиленовых труб для газопровода должны соответствовать государственным стандартам. Использование вторичного полиэтилена для изготовления газовых труб не допускается. До начала строительства необходимо произвести входной контроль качества труб и соединительных деталей из полиэтилена.
По трассе газопровода выполнить привязку оси газопровода к постоянным ориентирам.

При укладке газопровода в траншею выполнить мероприятия, направленные на снижение напряжений в трубах от температурных изменений в процессе эксплуатации:

-при температуре труб (окружающего воздуха) выше плюс 10° производится укладка газопровода свободным изгибом ("змейкой") с засыпкой - в наиболее холодное время суток;

-при температуре окружающего воздуха ниже плюс 10° возможна укладка газопровода прямолинейно, в том числе и в узкие траншеи, а засыпку газопровода в этом случае производят в самое теплое время суток.

Вдоль трассы полиэтиленового газопровода предусмотреть укладку пластмассовой сигнальной ленты желтого цвета шириной не менее 0,2 м с несмываемой надписью "Осторожно! Газ", укладываемой на расстоянии 0,2 м от верха присыпанного газопровода. 

По трассе полиэтиленового газопровода предусмотреть прокладку вдоль присыпанного газопровода (на расстоянии 0,2-0,3 м) изолированного медного провода ВВГ 1х4мм². Для определения места нахождения газопровода приборным методом, проектом предусмотрен вывод концов провода на поверхность земли под ковер.

Ширина траншеи для полиэтиленового газопровода диаметром 63 должна быть не менее 263 мм.

Для определения места нахождения трассы подземного газопровода в месте врезки, на углах поворота, в местах пересечения газопровода с электрическими кабелями и в месте установки заглушки необходимо установить опознавательные столбы Н=1,5 м с табличками-указателями на расстоянии 1,0 м от оси газопровода справа по ходу газа. На табличку-указатель наносятся данные о диаметре, давлении, глубине заложения, материале труб и сведения об эксплуатирующей организации с указанием контактных телефонов и адреса.

Продувку полиэтиленового газопровода осуществить на концевом участке при помощи крана, установленного на металлической части переходного элемента «полиэтилен-сталь». После окончания испытаний газопровода узел продувки демонтировать и установить полиэтиленовую заглушку.

Испытание газопроводов на герметичность произвести сжатым воздухом согласно п.10.5 СП 62.13330.2011 (подземный полиэтиленовый газопровод среднего давления - 0,6 МПа в течение 24 часов). Испытания полиэтиленового газопровода производить не ранее 24 часов после окончания сварки последнего стыка.

Врезку в существующий газопровод выполнить после получения разрешения на ввод объекта в эксплуатацию. 

Вертикальная планировка и инженерная подготовка территории линейного объекта
Вертикальная планировка является одним из основных элементов инженерной подготовки территорий населенных мест и представляет собой процесс искусственного изменения естественного рельефа для приспособления его к требованиям градостроительства.

Решение по вертикальной планировке подземного газопровода среднего давления предусматривает: максимальное приближение к существующему рельефу, наименьший объем земляных работ и минимальное перемещение грунта в пределах рабочих участков.

В связи с выше изложенным схема вертикальной планировки территории в рамках данного проекта не разрабатывается.
Объекты и территории историко - культурного наследия
В граница проектируемого газопровода объекты культурного наследия отсутствуют, поэтому схема границ территорий объектов культурного наследия – не выполняется.

Сведения о земельных участках, изымаемых во временное пользование
Для строительства газопровода требуется отвод земель во временное пользование (на период строительства). 

Общая площадь земельных участков отводимых во временное пользование на период строительства составляет 410 кв.м..
Категории занимаемых земель – «земли населенных пунктов». 

Вид разрешенного использования образуемого земельного участка – для размещения линейного объекта  коммунального хозяйства (газопровод среднего давления).

В соответствии с данными ГКН в границах проектирования расположен  земельный участок с кадастровым номером 31:16:0118007:260 (собственность Городской округ «город Белгород»), границы которого установлены в соответствии с кадастровым делением территории города Белгорода Белгородской области.
2. Защита территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, проведения мероприятий по гражданской обороне и обеспечению пожарной безопасности
Чрезвычайные ситуации – обстановка на определенной территории, сложившаяся в результате аварии, опасного природного явления, катастрофы, стихийного или иного бедствия, которые могут повлечь или повлекли за собой человеческие жертвы, ущерб здоровью людей или окружающей природной среде, значительные материальные потери и нарушение условий жизнедеятельности людей.

Предупреждение чрезвычайных ситуаций – это комплекс мероприятий, проводимых заблаговременно и направленных на максимально возможное уменьшение вероятности (риска) возникновения чрезвычайных ситуаций, а также на сохранение здоровья людей, снижение размеров ущерб окружающей природной среде и материальных потерь в случае их возникновения (Закон РФ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» от 21.12.1994 г. № 68-ФЗ).

Возникновение чрезвычайных ситуаций на строящемся газопроводе маловероятно, но полностью не исключено. Мероприятия по предупреждению чрезвычайных ситуаций предусмотрены при проектировании и строительстве сети газопровода, а также в организации контроля за его состоянием в процессе эксплуатации.

Трасса газопровода выбрана на безопасных расстояниях от существующих зданий и сооружений. Заглубление подземного газопровода обеспечивает отсутствие на него сверхнормативных динамических и статических воздействий машин. Проектом предусмотрена охранная зона газопровода, в которой не допускается выполнение строительных работ без согласования с эксплуатационной организацией. Вдоль трассы газопровода устанавливаются опознавательные знаки, предусмотрена укладка предупреждающей ленты желтого цвета вдоль всего газопровода. Для локализации возможных аварийных ситуаций предусмотрены отключающие устройства. 
Решения по обеспечению пожарной безопасности.

К решениям по обеспечению пожарной безопасности можно отнести:

- перекрытие отключающего устройства, расположенного на газопроводе;

- обеспечение технологического надзора за качеством ремонта газопровода;

- создание систем взаимооповещения организаций и предприятий, выполняющих земельные работы в зоне газопровода и владельцев газопровода (это позволит снизить возможность непреднамеренных повреждений);

- обеспечение безопасности эксплуатации газопровода, укомплектование материально-техническими средствами аварийно-восстановительных бригад, знание личным составом своих обязанностей;

- осуществление планового контроля коррозии газопровода;

- осуществление комплексных обследований защищенности газопровода в местах пересечения с другими коммуникациями.

Основные требования пожарной безопасности к территории строительной площадки.

Основные требования пожарной безопасности к территории строительной площадки следующие:

- в месте размещения бытовых помещений устанавливаются первичные средства пожаротушения (пожарный щит с оборудованием и ящик с песком);

- при эксплуатации строительных машин на строительной площадке необходимо обеспечить места стоянки первичными средствами пожаротушения, выделить места курения;

В местах, содержащих горючие или легковоспламеняющиеся материалы, курение должно быть запрещено, а пользование открытым огнем допускается только в радиусе более 50м.

Не разрешается накапливать на площадках горючие вещества (жирные масляные тряпки, опилки и т.д.), их следует хранить в закрытых металлических контейнерах в безопасном месте.

На рабочих местах, где используются или приготавливаются мастика, краски и другие материалы, выделяющие взрывоопасные или вредные вещества, не допускаются действия с использованием огня или вызывающие искрообразование. Эти рабочие места должны проветриваться. Электроустановки в таких помещениях (зонах) должны быть во взрывобезопасном исполнении. Кроме того, должны быть приняты меры, предотвращающие возникновение и накопление зарядов статического электричества.

Характеристика пожарной безопасности технологических процессов, используемых на линейном объекте.

Проектируемый газопровод низкого давления являются взрывоопасным объектом.
В качестве топлива используется природный газ по ГОСТ 5542 с теплотой сгорания Qp.н.=33704 кДж/м3 (8000 ккал/м3) и плотностью ρ=0,683 кг/м3.

Природный газ с содержанием почти 99% метана относится к веществам, способным участвовать во взрывных явлениях, т.е. способным к образованию взрывоопасных топливовоздушных смесей (ТВС), бесцветен, значительно легче воздуха, малотоксичен, если не содержит вредных примесей более допустимых норм. Очищенный природный газ по своим свойствам мало отличается от свойств метана. Метан в неограниченном пространстве взрывается крайне редко, поскольку он не образует стабильных облаков вблизи поверхности земли (легкий газ). Его детонация возможна в неограниченных объемах и в результате воспламенения, а также при инициировании взрывом заряда взрывчатого вещества. Возможное появление в окружающем воздухе возможно при разгерметизации технологического оборудования.

Природный газ имеет очень слабый запах, немного более сильный запах имеют примеси соединений серы. Для определения по запаху газ одорируется. Для этих целей используют этилмеркаптан с резким неприятным запахом (норма одоризации 16г на 1000м3 газа).

Организационно-технические мероприятия по обеспечению пожарной безопасности.

Задача обеспечения пожарной безопасности состоит в том, чтобы свести к минимуму появления взрывов и пожаров на объектах газоснабжения, а в случае их возникновения, предельно ограничить размеры аварии, локализовать и быстро ликвидировать опасный очаг, а также ликвидировать последствия аварии.

В целях обеспечения пожарной безопасности, предусмотрен комплекс мероприятий, в том числе:

-транспорт газа осуществляется по герметичной системе, которая исключает выброс газа в окружающее пространство;

-периодический осмотр трасы газопровода;

-периодические диагностики газопровода основными методами контроля (ультразвуковой, радиографический, акустический) не реже одного раза в 4 года;

-обеспечение технологического надзора за качеством монтажа и ремонтом оборудования;

-отключения газопроводов в аварийных ситуациях при помощи отключающих устройств;

-ремонт газопровода и запорно-регулирующей арматуры производится только после его отключения и сброса давления.

Порядок действий при пожаре.

Каждый рабочий при обнаружении пожара или признаков горения обязан:

- немедленно сообщить об этом по доступным средствам связи в пожарную охрану (при этом необходимо назвать адрес объекта, место возникновения пожара, а также сообщить свою фамилию);

- поставить в известность об обнаружении пожара вышестоящее руководство, диспетчера, дежурного по объекту;

- принять по возможности меры по эвакуации людей, тушению пожара и сохранности материальных ценностей.

Руководитель объекта, прибывший к месту пожара, обязан:

- продублировать сообщение о возникновении пожара в пожарную охрану  и поставить в известность вышестоящее руководство, диспетчера, дежурного по объекту;

- в случае угрозы жизни людей немедленно организовать их спасение, используя для этого все имеющиеся силы и средства;

- прекратить транспортировку газа на аварийном участке;

- удалить за пределы опасной зоны всех работников, не участвующих в тушении пожара;

- осуществить общее руководство по тушению пожара до прибытия подразделения пожарной охраны;

- обеспечить соблюдение требований безопасности работниками, принимающими участие в тушении пожара;

- одновременно с тушением пожара организовать эвакуацию и защиту материальных ценностей;

- организовать встречу подразделений пожарной охраны и оказать помощь в выборе кратчайшего пути для подъезда к очагу пожара.

По прибытии пожарного подразделения руководитель объекта обязан проинформировать руководителя тушения пожара о конструктивных и технологических особенностях объекта, количестве и пожароопасных свойствах транспортируемого вещества, а также предоставить другие сведения, необходимые для успешной ликвидации пожара.

Эвакуация людей должна проходить из зоны аварии в направлении от очага пожара, по возможности против ветра.

Охрана труда

Рабочие перед началом строительно-монтажных работ обязаны ознакомиться с ППР, пройти инструктаж по технике безопасности и охране труда в своей организации и получить допуск к работам. В журнале производства работ должна быть сделана соответствующая запись.

Рабочее место должно быть безопасно для работника, а именно:

- на строительных площадках при работе крана рабочий должен быть в каске и не стоять под стрелой крана;

- при работе рабочие должны быть оснащены специальной одеждой и рукавицами;

- сварщики по металлу должны иметь защитные экраны соответствующей светостойкости;

- при сварке полиэтилена рабочие должны быть оснащены электрозащитным  обмундированием;

- зона работы механизмов должна быть ограждена и обозначена красными флажками;

- в рабочей зоне механизма рабочим находиться нельзя;

- нельзя находиться в траншее во время работы экскаватора (разработки, засыпки, доработки траншеи);

- нельзя находиться на строительной площадке посторонним лицам и детям;

На более сложные виды работ подрядная организация должна выполнить ППР и утвердить его у главного инженера строительной организации.

За соблюдение охраны труда на участке несет ответственность мастер участка и инженер по охране труда строительной организации.

Таким образом, проектными мероприятиями предусмотрены все решения, направленные на обеспечение надежности газопровода. В период эксплуатации газопровода должен осуществляться периодический контроль за его состоянием.

В процессе строительства газопровода предусматривается контроль качества строительно-монтажных работ.
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