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Оповещение

о начале публичных слушаний

от « 15  »   июня             2018 г.

       

                            № 1   
Администрация города Белгорода оповещает о начале публичных слушаний по проекту «Об утверждении Правил благоустройства территории городского округа «Город Белгород».
Перечень информационных материалов к указанному проекту:

- правила благоустройства территории городского округа «Город Белгород»;
- графическое приложение территорий автомобильно-заправочных станций (АЗС) с элементами и благоустройства; 

- графическое приложение к порядку установки и эксплуатации информационных конструкций на территории городского округа «Город Белгород»;

- графическое приложение архитектурно-художественной концепции городской улицы; 

- графическое приложение территорий МКД с элементами благоустройства.

Дата проведения публичных слушаний по проекту, подлежащему рассмотрению на публичных слушаниях: «16» июля 2018 г.
Экспозиция (экспозиции) проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях, проводится по адресу: г. Белгород, ул. Князя Трубецкого, д. 57. 
Дата открытия экспозиции (экспозиций): «22» июня 2018 г.
Срок проведения экспозиции (экспозиций): с «22» июня 2018 г. по «12» июля 2018 г.
Дни и часы, в которые возможно посещение указанной экспозиции (экспозиций): понедельник, среда, пятница с 9-00 ч.  до 13-00 ч. 

Участники публичных слушаний вносят предложения и замечания, касающиеся проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта Правил благоустройства территории городского округа «Город Белгород», в департамент городского хозяйства администрации города Белгорода по адресу: г. Белгород, Гражданский проспект, д. 38, кабинет 402 в срок: с «22» июня 2018 г. по «12» июля 2018 г., с понедельника по пятницу с 9.00 до 13.00 часов и с 14.00 до 18.00 часов, контактный телефон: (4722) 27-42-39 или на электронную почту: dgx402@mail.ru. 
Наименование официального сайта, на котором будут размещены проект, подлежащий рассмотрению на публичных слушаниях, и информационные материалы к нему: 

- официальный сайт «Белгородский городской Совет» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (www.sovetdep31.ru); 

- официальный сайт органов местного самоуправления города Белгорода в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (www.beladm.ru). 

Дата размещения проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях, и информационных материалов к нему на указанных официальных сайтах: «22» июня 2018 г. 
Приложение № 2


к постановлению председателя


Белгородского городского Совета





« 13 » июня 2018г. № 47








