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Отчет
Белгородского городского Совета и председателя

Белгородского городского Совета о деятельности

с сентября 2018 года по сентябрь 2019 года
Белгородский городской Совет шестого созыва приступил к реализации своих полномочий двадцатого сентября 2018 года. В соответствии с Уставом городского округа «Город Белгород» Белгородский городской Совет состоит 
из тридцати девяти депутатов, избираемых по смешанной избирательной системе, при этом двадцать семь депутатов избираются по одномандатным избирательным округам, двенадцать депутатских мандатов распределяются 
в соответствии с законодательством о выборах между списками кандидатов, выдвинутых политическими партиями.

Восьмого сентября 2019 года состоялись дополнительные выборы 
в городской Совет по одномандатным избирательным округам номер два, три. Причиной тому послужило досрочное прекращение полномочий двух депутатов.

Итоги дополнительных выборов будут обнародованы тринадцатого сентября текущего года и вступят в силу после этой даты. На сессии городского Совета в октябре месяце к нам присоединятся вновь избранные депутаты и уже полным составом мы продолжим нашу работу.

Стоит сказать, что в ноябре 2018 года были также досрочно прекращены полномочия депутата по единому избирательному округу от политической партии «Российская партия пенсионеров за социальную справедливость». Вакантный депутатский мандат, в соответствии с действующим законодательством, был передан Аверьяновой Наталье Валерьевне. 

Поэтому, на сегодняшний день, городской Совет представлен тридцатью семью депутатами. Средний возраст депутатского корпуса сорок лет, 
из тридцати семи депутатов – двадцать восемь мужчин, девять женщин. 
В состав Белгородского городского Совета вошли представители образования, медицины, спорта, экономики, промышленности, малого и среднего бизнеса. Восемь депутатов имеют ученую степень «кандидат наук», в составе депутатского корпуса Герой Российской Федерации, Почетный работник агропромышленного комплекса России, Почетный работник жилищно-коммунального хозяйства России, Почётный работник общего образования, Заслуженный учитель Российской Федерации, Заслуженный мастер спорта Российской Федерации, лауреат проекта «Кадровый резерв. Профессиональная команда страны».
Смешанная система выборов позволила обеспечить представительство пяти политических сил в Белгородском городском Совете:

– фракция Всероссийской политической партии «Единая Россия» - двадцать восемь депутатов. Депутатское объединение возглавляет Красовский Алексей Вячеславович;

– фракция политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации» – пять депутатов, руководитель фракции Шашнин Юрий Геннадьевич;

– фракция политической партии «Либерально-демократическая партия России» – два депутата, руководитель фракции Климашевский Константин Александрович;

– фракция политической партии «Справедливая Россия» в составе одного депутата создана по инициативе Бочарникова Сергея Ивановича;

– фракция политической партии «Российская партия пенсионеров 
за социальную справедливость» - один депутат. Интересы партии представляет Аверьянова Наталья Валерьевна.

Организационная структура Белгородского городского Совета шестого созыва также претерпела изменения. Вместо ранее действующих семи постоянных комиссий общим голосованием депутатов создано пять: 

- комиссия по вопросам законности и развития местного самоуправления, председатель Владимирова Оксана Владимировна;

- комиссия по бюджету, финансам и налоговой политике, председатель Радченко Вадим Витальевич;

- комиссия по экономической политике, муниципальной собственности 
и развитию предпринимательства, председатель Дьячков Юрий Александрович;

- комиссия по градостроительству, развитию городского хозяйства 
и вопросам экологии, председатель Киреева Любовь Петровна;

- комиссия по социальной политике и развитию солидарного общества, председатель Скачко Кирилл Сергеевич.

Решением Белгородского городского Совета от двадцать первого сентября 2018 года номер семь в структуре Белгородского городского Совета создан аппарат городского Совета штатной численностью одиннадцать человек.

В целом, деятельность Белгородского городского Совета можно охарактеризовать тремя основными направлениями: 

- нормотворчество, ориентированное на развитие и совершенствование правового поля городского округа;

- исполнение контрольных полномочий;

- взаимодействие с населением и институтами гражданского общества.

Решая задачу по развитию и совершенствованию правового поля областного центра, совместно мы рассмотрели вопросы муниципальной собственности, городского хозяйства, транспортного обслуживания, нормативного регулирования отношений в градостроительной сфере, развития бюджетной политики, организации местного самоуправления.

Белгородским городским Советом с начала созыва проведено пятнадцать сессий, в том числе пять – внеочередных. Принятие правовых актов осуществлялось на основе конструктивного взаимодействия городского Совета с органами власти всех уровней, различными коммерческими организациями 
и общественными объединениями.

По итогам сессий принято сто сорок два решения, в том числе пятьдесят семь нормативных правовых актов. 

Председателем Белгородского городского Совета издано сто тридцать пять распоряжений и пятьдесят пять постановлений. Основная доля постановлений связана с регистрацией уставов ТОС и назначением публичных слушаний.

Пятьдесят пять процентов документов от общего количества принятых решений разработано и внесено администрацией города, двадцать четыре процента – постоянными комиссиями Белгородского городского Совета, двадцать процентов ‑ Белгородским городским Советом, один процент ‑ иными субъектами правотворческой инициативы.

Основной площадкой, где проходит презентация и обсуждение проектов решений, выносимых на сессию, являются заседания постоянных комиссий городского Совета. За период с сентября 2018 года по сентябрь 2019 года состоялось тридцать девять заседаний, в том числе двенадцать совместных, в ходе которых рассмотрено сто девяносто пять вопросов. В отношении ста сорока двух сессионных проектов приняты соответствующие решения комиссий.

Деятельность постоянных комиссий Совета в целом и в разрезе каждой комиссии представлена на слайдах.

Коротко о наиболее важных решениях, принятых нами в отчетном периоде. 

Основополагающий правовой документ - Устав городского округа «Город Белгород» - корректировался пять раз, что было обусловлено, 
во-первых, необходимостью приведения положений Устава в соответствие 
с действующим законодательством, во‑вторых -  целесообразностью правового урегулирования отдельных вопросов, в частности: официального опубликования (обнародования) принятых муниципальных актов в сетевом издании «Газета «Наш Белгород» и конкретизации статуса работников аппарата Избирательной комиссии города с учетом требований Избирательного кодекса Белгородской области. 

Документ, консолидирующий все денежные ресурсы и их распределение, своего рода финансовая программа действий органов местного самоуправления, я говорю о бюджете городского округа, принимался в двух чтениях.

Несмотря на нововведения федерального уровня, внесшие изменения 
в бюджетное и налоговое законодательство, которые, в свою очередь, негативно отразились на формировании доходной части местного бюджета, принятый на 2019 год и плановый период 2020 – 2021 годов бюджет городского округа сбалансирован и сохранил социальную направленность. Доля расходов социального характера в общем объеме расходов составила семьдесят два процента.

Утвержденный бюджет городского округа «Город Белгород» на 2019 год и плановый период 2020 – 2021 годов корректировался дважды. Вносимые 
в него изменения были обусловлены фактическим поступлением налоговых и неналоговых доходов, безвозмездных поступлений из вышестоящих бюджетов, а также необходимостью перераспределения собственных средств бюджета городского округа по отдельным направлениям затрат. Исполнение бюджета находится на постоянном депутатском контроле - ежеквартально постоянной комиссией городского Совета по бюджету, финансам и налоговой политике заслушивается соответствующий отчет.

Ключевыми решениями, затронувшими основные сферы жизнедеятельности областного центра, стали принятые: 

- местные нормативы градостроительного проектирования городского округа «Город Белгород»;

- Правила благоустройства территории городского округа «Город Белгород»; 

- Положение об организации транспортного обслуживания населения на территории городского округа «Город Белгород»;

- Правила пользования автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом, осуществляющим регулярные перевозки на территории городского округа «Город Белгород»;

- Порядок определения размера арендной платы, а также порядок, условия и сроки внесения арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности городского округа «Город Белгород, предоставленные в аренду без торгов;

- Порядок предоставления муниципальных гарантий городского округа «Город Белгород».

Депутатским корпусом приняты решения о внесении изменений 
в нормативные правовые акты, касающиеся:

- бюджетного устройства и бюджетного процесса в городском округе «Город Белгород»;

- порядка управления и распоряжения муниципальной собственностью города Белгорода;

- порядка организации и проведения в городе Белгороде публичных слушаний, общественных обсуждений;

- порядка продажи комнат в коммунальных квартирах, находящихся 
в муниципальной собственности города Белгорода;

- оплаты труда работников муниципальных учреждений культуры, образования, физической культуры, работников муниципальных учреждений по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям.

Дважды корректировался в сторону увеличения размер дотации 
на удешевление горячего питания для льготной категории учащихся муниципальных общеобразовательных учреждений города Белгорода.

В целях оказания поддержки, десяти социально-ориентированным некоммерческим организациям предоставлены в безвозмездное пользование помещения для осуществления их деятельности.

В сфере организации деятельности городского Совета нами утверждены:

- Регламент Белгородского городского Совета;

- Положение об отчете депутата Белгородского городского Совета перед избирателями;

- Правила аккредитации представителей средств массовой информации при Белгородском городском Совете.

Реализуя право законодательной инициативы, в 2018 году городской Совет внес в Белгородскую областную Думу проект, касающийся полномочий по проведению ведомственного контроля в отношении муниципальных учреждений и предприятий. По итогам рассмотрения областной Думой внесены изменения в закон Белгородской области «О порядке и условиях осуществления ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права» в части предоставления права главе местной администрации определять отдельный уполномоченный орган на осуществление ведомственного контроля в указанной сфере в отношении муниципальных учреждений и предприятий.

В отчетном году с законодательной и нормотворческой инициативой выступали Цевменко Игорь Владимирович, Бочарников Сергей Иванович, Певзнер Роман Яковлевич.

Определяя для себя пятилетний курс, депутатский корпус в феврале 2019 года своим решением утвердил сводный реестр наказов избирателей, данных депутатам Белгородского городского Совета шестого созыва.

Исходя из социальной значимости, целесообразности, реальности осуществления в сводный реестр из тысячи триста сорока семи предложений избирателей внесено сто шестьдесят два наказа. В приоритете вопросы развития и совершенствования городской инфраструктуры, их доля шестьдесят пять процентов. Социальная сфера занимает второе место, это порядка двадцати пяти процентов наказов. Если говорить о ежегодных планах исполнения наказов, максимум реализации приходится на 2020 год – восемьдесят девять наказов, что составляет пятьдесят пять процентов 
от общего количества. Объем финансирования в сумме более полутора миллиардов рублей определен по семидесяти девяти наказам. По семидесяти пяти наказам объемы и источники финансирования уточняются. Исполнение восьми наказов не предполагает финансовых вложений, а требует только организационных решений.

Третьего сентября текущего года на заседаниях постоянных комиссий депутатами была заслушана информация о ходе исполнения наказов, а также обращений избирателей, которые не вошли в сводный реестр наказов, 
и исполняются администрацией города в рамках текущей деятельности. Хочу сказать, что это промежуточные итоги. Активная фаза строительного сезона еще не завершена, на объектах ведутся плановые работы, поэтому итоги реализации наказов 2019 года будем подводить в первом квартале 2020 года. 

Свой вклад внесли депутаты в формирование Общественной палаты города Белгорода. По решению депутатов утверждена одна треть нового состава данной структуры.

Не могу не отметить роль депутатского корпуса в сохранении исторической памяти. Отдавая дань уважения прошлому, достижениям выдающихся личностей, Белгородским городским Советом приняты решения об установке четырех мемориальных досок, памятника «Пограничникам всех поколений», бюста Героя Советского Союза Шумилова Михаила Степановича.

Наша приятная обязанность – принятие решений о поощрении общественных и трудовых заслуг. За многолетний плодотворный труд на благо Белгорода звание «Почетный гражданин города Белгорода» в этом году присвоено двум белгородцам, награждены медалью «За заслуги перед городом Белгородом» первой степени – три и третьей степени – одиннадцать наших земляков. Почетной грамоты Белгородского городского Совета удостоены три жителя города, Благодарность председателя Белгородского городского Совета получили двадцать восемь человек. 

Взаимодействие в нормотворческой сфере с прокуратурой города Белгорода – важный аспект деятельности не только Белгородского городского Совета, но и администрации города.

В отчетном периоде Белгородским городским Советом в городскую прокуратуру на правовую экспертизу направлено восемьдесят семь проектов решений, из них на семьдесят восемь документов, что составляет девяносто процентов, замечаний не поступило. В свою очередь, прокуратурой города Белгорода в наш адрес направлялись замечания, протесты, а также предложения.

Так, на основании предложения прокурора Белгорода об изменении (дополнении) решений Белгородского городского Совета департамент городского хозяйства наделен дополнительными полномочиями в сфере газоснабжения. С учетом нормотворческой инициативы прокурора Белгорода внесены изменения в двадцатую статью Устава городского округа. Предложенные прокурором города изменения, касающиеся поддержки социально-ориентированных некоммерческих организаций, будут рассмотрены депутатами в ходе этой сессии.
Что касается работы с протестами прокуратуры города на действующие нормативные правовые документы, а также замечаниями на проекты решений Белгородского городского Совета, то она велась в установленном порядке. 
В большинстве случаев, требования прокуратуры были удовлетворены.

Считаю целесообразным в данном направлении смещение акцента 
с исправления замечаний и устранения нарушений действующего законодательства на постоянный всесторонний мониторинг нормативной базы, что, в дальнейшем, позволит нам упреждать акты прокурорского реагирования, обеспечить качество содержательной части нормативных правовых документов.

Первостепенная роль в формировании единой позиции Белгородского городского Совета по отдельным вопросам принадлежит Малому Совету. Практика привлечения руководителей всех постоянных комиссий 
и руководителей всех фракций политических партий в Белгородском городском Совете к обсуждению наиболее важных проектов неоднократно доказывала свою эффективность.

В отчетном периоде Малым Советом проведено три заседания, 
на которых в ходе обсуждения и обмена мнениями приняты взвешенные решения в отношении сводного реестра наказов, Регламента Белгородского городского Совета, правил аккредитации представителей средств массовой информации при городском совете, нагрудного знака депутата.

Исполнение контрольных полномочий – второе из трех основных направлений деятельности Белгородского городского Совета, где зона особого внимания депутатского корпуса - реализация программ и проектов, направленных на повышение качества жизни горожан, формирование комфортной среды проживания. Это, прежде всего, благоустройство дворовых территорий, капитальный ремонт многоквартирных домов, реновация общественных пространств. В 2019 году запланировано капитально отремонтировать пятьдесят два многоквартирных дома, из них тридцать четыре — комплексно, остальные восемнадцать — по отдельным конструктивным элементам, благоустроить пятьдесят семь дворовых территорий и девять общественных пространств. Общий объем предусмотренного финансирования на эти цели более одного миллиарда рублей.

Зачастую, жители города имеют диаметрально противоположные взгляды по вопросам капитального ремонта или благоустройства. Поиск компромисса между ними, это задача не только администрации города, но и депутатов. Для решения, в том числе и этой задачи, организовано регулярное инспектирование реконструируемых объектов, которое осуществляет межведомственная комиссия во главе с председателем Белгородского городского Совета, с обязательным участием председателя постоянной комиссии по градостроительству, развитию городского хозяйства и вопросам экологии Любови Петровны Киреевой, депутата, избранного на данной территории. В весенне-летний период посещено более семидесяти подлежащих ремонту объектов, некоторые из них были обследованы повторно – это те общественные зоны и многоквартирные дома, где был необходим контроль устранения недостатков и замечаний, высказанных жителями в отношении исполнителей работ. Выявленные недочеты и нарушения устранены в ста процентах случаев.

С реализацией контрольных функций связана практика проведения выездных заседаний постоянных комиссий Белгородского городского Совета. Поводом для проведения в первом квартале 2019 года выездного заседания постоянной комиссии послужили обращения граждан по вопросу технического состояния кровель образовательных учреждений. Членами постоянной комиссии по градостроительству, развитию городского хозяйства и вопросам экологии двадцать второго марта 2019 года совместно с руководством администрации города и депутатами восемнадцатой территории, Владимирова Оксана Владимировна, двадцать первой, Красовский Алексей Вячеславович, двадцать второй, Гребенников Юрий Борисович, были выборочно обследованы кровли образовательных учреждений: двух школ и детского сада. По итогам депутатами предложено администрации города предусмотреть 
при корректировке городского бюджета выделение дополнительных финансовых средств, порядка пятидесяти миллионов рублей, на ремонт кровель образовательных учреждений, а также разработать отдельную программу капитального ремонта данных городских учреждений. На сегодняшний день на ремонт кровель шестнадцати образовательных учреждений города было дополнительно выделено более двадцати девяти миллионов рублей, в том числе на ремонт кровель посещенных в ходе выездного заседания объектов порядка семи с половиной миллионов рублей. Это пример эффективного взаимодействия депутатского корпуса и мэрии города.

На заседаниях постоянных комиссий Белгородского городского Совета было заслушано семьдесят два информационных вопроса, в том числе тридцать три – контрольных, которые касались не только хода исполнения федеральных, региональных, муниципальных, а также инвестиционных программ, но и итогов работы структурных подразделений администрации города по отдельным направлениям деятельности. Двадцать два решения рекомендованы постоянными комиссиями к снятию с контроля Белгородским городским Советом как исполненные. 

В ходе сессий депутаты заслушали ежегодные отчеты о результатах деятельности Управления Министерства внутренних дел по городу Белгороду, Контрольно-счетной палаты города. Администрацией города депутатскому корпусу были представлены отчет об исполнении бюджета города за 2018 год, отчет об исполнении федеральных программ «Формирование современной городской среды городского округа «Город Белгород» и «Безопасные 
и качественные автомобильные дороги».

Деятельность Белгородского городского Совета открыта и информационно доступна. В целях реализации принципа гласности на каждой депутатской сессии обеспечено представительство средств массовой информации. С марта 2019 года на официальном сайте Белгородского городского Совета в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в режиме он-лайн транслируются сессии городского Совета. 

В 2018-2019 годах проведена работа по совершенствованию официального сайта, изменена его структура и навигация, добавлены новые разделы. Новшеством является интерактивная карта города, разделённая 
на избирательные округа. Предусмотрен функциональный сервис «Узнай своего депутата», инициаторами которого стали наши депутаты Сиротенко Сергей Иванович, Лазарева Марина Александровна. Создана новостная лента, отражающая события, происходящие в Белгородском городском Совете 
и на городских территориях, мероприятия с участием депутатского корпуса. По предложению депутата Клоповской Екатерины Ивановны, раздел «Публичные слушания» выведен на главную страницу, здесь сосредоточена информация не только организационного характера, 
но и материалы по заявленному предмету обсуждения.
Большинство депутатов на сегодняшний день имеют страницу 
в социальных сетях, используя данный коммуникативный ресурс 
для интерактивного взаимодействия со своими избирателями: это 
и обсуждение совместных идей, новых проектов, и возможность изложить свою позицию по наиболее острым вопросам непосредственно каждому заинтересованному.

Взаимодействие с населением и институтами гражданского общества - это третье и, пожалуй, наиболее важное направление нашей с вами совместной деятельности, поскольку цель его - улучшение социального самочувствия горожан. И депутат в этом взаимодействии, как сказал в своем выступлении Губернатор Белгородской области Евгений Степанович Савченко на сессии городского Совета двадцатого сентября 2019 года, объединяющее начало между населением и властью.

Вариативная направленность объединения, именно такой термин можно применить, характеризуя деятельность Советов территорий. На сегодняшний день депутаты возглавляют двадцать три Совета территорий из двадцати семи действующих. Среди главных направлений работы - компетентное обсуждение актуальных вопросов, организация праздничных мероприятий, реализация совместных проектов.

В ходе семидесяти семи заседаний Советов территорий, проведенных 
в отчетном периоде, обсуждалась не только текущая повестка общественного самоуправления территории, но были затронуты и общегородские вопросы.

В течение отчетного года Советами территорий организованы 
и проведены сто сорок восемь культурно-массовых мероприятий, приуроченных к главным государственным и общегородским праздникам, 
а также посвященных празднованию Масленицы, Дню защитника Отечества, Международному женскому дню.

Наряду с уже ставшими традиционными праздничными мероприятиями на территории шестого округа, по инициативе Совета территории, который возглавляет Скурятин Владимир Иванович, проводятся еще и праздники дворов, положительно воспринятые как взрослым населением, так и детворой.

Большое внимание председатели Советов территорий уделяют привлечению неравнодушных горожан к управлению территорией. Доказательство тому признание председателей ТОС одиннадцатой территории, депутат Салмин Илья Олегович, восемнадцатой территории, депутат Владимирова Оксана Владимировна, двадцать седьмой территории, депутат Жерновой Федор Евгеньевич, победителями конкурса «Наш Белгород, Наша инициатива» в номинации «Молодой и активный руководитель ТОС».

Для объединения граждан в деле защиты окружающей среды Советы территорий совместно с жителями ежегодно организуют экологические субботники. В апреле 2019 года такие мероприятия проведены в границах более тридцати территориальных общественных самоуправлений. Активны горожане и в благоустройстве своих дворов. В текущем году проекты озеленения, подготовленные органами ТОС совместно с депутатами Головченко Олегом Васильевичем, Дьячковым Юрием Александровичем, Владимировой Оксаной Владимировной, Гребенниковым Юрием Борисовичем, Чуевым Валентином Владимировичем, Жерновым Федором Евгеньевичем, стали победителями конкурса «Белгород меняется».

При содействии председателей Советов территорий увеличивается количество жителей частного сектора, участвующих в новогоднем оформлении города в рамках конкурса «Серебряное Белогорье». В канун 2019 года в этой категории были отмечены подворья на улицах Горовца, председатель Совета территории Ковалев Константин Викторович, Сумской, председатель Совета территории Глотов Денис Сергеевич, Газовиков и Ломакина, председатель Совета территории Жерновой Федор Евгеньевич.

Для охвата детей школьного возраста мероприятиями спортивной направленности, по инициативе депутатов Глотова Дениса Сергеевича, Дьячкова Юрия Александровича, Стригунова Александра Ивановича, Фуглаева Сергея Ивановича, Гребенникова Юрия Борисовича, при поддержке нашего депутата, олимпийского чемпиона Хтея Тараса Юрьевича, в рамках реализации партийного проекта «Дворовый тренер», в летний период организована работа спортивных площадок по месту жительства.

Заслуживает внимания состоявшийся в 2019 году первый открытый турнир по мини-футболу, участие в котором приняли непрофессиональные команды округов: двенадцатого, депутат Караханов Владислав Александрович, пятнадцатого, депутат Фуглаев Сергей Иванович, семнадцатого, депутат Дьячков Юрий Александрович, двадцатого, депутат Стригунов Александр Иванович, двадцать четвертого, депутат Чуев Валентин Владимирович, 
и двадцать пятого, депутат Ващенко Владимир Александрович. Подобные мероприятия направлены не только на популяризацию здорового образа жизни, но способствуют вовлечению молодежи в жизнь конкретного городского сегмента. Опыт проведения таких мероприятий, по моему мнению, и думаю, вы со мной согласитесь, надо сохранять и распространять.

Лучшие совместные практики деятельности Советов территорий 
и жителей ежегодно отмечаются на городском уровне. В 2018 - 2019 годах Советы тринадцатой территории, председатель Глотов Денис Сергеевич, семнадцатой территории, председатель Дьячков Юрий Александрович, двадцать первой территории, председатель Красовский Алексей Вячеславович, двадцать третьей территории, председатель Рязанов Артем Владимирович, двадцать пятой территории, председатель Ващенко Владимир Александрович, были занесены на городскую Доску Почета как лучшие Советы территорий.

Говоря о взаимодействии с населением нельзя не сказать о личном общении с горожанами по наиболее волнующим их вопросам, а также о работе с обращениями граждан. Своевременное и качественное разрешение проблем, содержащихся в обращениях, в значительной мере способствует удовлетворению нужд и запросов населения, росту и укреплению доверия между белгородцами и избранными представителями власти.

За отчетный период депутатами городского Совета организовано пятьсот восемьдесят два личных приема, в ходе которых приняты тысяча девяносто семь человек, в том числе председатель Белгородского городского Совета – восемнадцать приемов, восемьдесят четыре жителя. Шестьсот пятьдесят шесть вопросов из тысячи двадцати личных обращений решены положительно. 

Наибольшее количество личных приемов, тридцать два, организовано депутатом Владимировой Оксаной Владимировной, максимальное количество избирателей, сто четырнадцать человек, принято депутатом Киреевой Любовью Петровной, что и понятно – среди обращений первые позиции занимает жилищно-коммунальная сфера. 

В настоящее время принимается много управленческих решений, предусматривающих инновационную модернизацию жилищно-коммунального комплекса. Запущено в реализацию большое количество проектов, направленных на внедрение цифровых технологий в процесс управления многоквартирными домами. В одном из таких проектов участвуют наши депутаты Морозов Дмитрий Иванович, Жерновой Федор Евгеньевич.

За четвертый квартал 2018 года и первое полугодие 2019 года 
в Белгородский городской Совет поступило сто сорок обращений: в письменном виде – сто тридцать четыре, в том числе через интернет-приемную – пятьдесят одно, устных обращений – шесть. Непосредственно 
в адрес председателя городского Совета из ста сорока направлено шестьдесят три обращения. Тридцать семь поступивших обращений перенаправлено 
для рассмотрения по компетенции, из них в администрацию города – двадцать девять, в другие структуры, такие как Фонд содействия реформированию ЖКХ области, Федеральную службу судебных приставов по Белгородской области – восемь обращений. 

Каждое обращение, поступившее в Белгородский городской Совет, рассмотрено в установленном законом порядке. Информация о рассмотрении или о перенаправлении обращения по компетенции сообщена каждому заявителю. Обращение снималось с контроля, в случае переадресации, только после получения заявителем мотивированного ответа.

По семи обращениям граждан председателем Белгородского городского Совета были инициированы внеплановые выездные проверки совместно 
с администрацией города. Проверочные мероприятия проводились 
с обязательным участием граждан, направивших обращения.

В администрацию города депутаты направили сто восемьдесят пять обращений. Из них на сегодняшний день исполнено сто шестьдесят три обращения, двадцать два ‑ остаются в работе.

Ключевая роль в деятельности Белгородского городского Совета отводится взаимодействию с Союзом городов воинской славы. Белгородский городской Совет совместно с администрацией города координирует участие белгородцев в мероприятиях, проводимых данной организацией: это военно-патриотические игры, фестивали-конкурсы солдатской и военно-патриотической песни, выставки детских рисунков, конкурсы творческих работ о событиях военных лет и судьбах людей в период тяжелых для нашей страны испытаний. В ближайшей перспективе – участие команды воспитанников военно-патриотического клуба «Барс» во второй ежегодной военно-патриотической игре старшеклассников «Наша сила в единстве», которая состоится в городе Грозном, Чеченская республика.

Летом 2019 года наши депутаты Воробьев Вячеслав Михайлович 
и Фуглаев Сергей Иванович посетили военно-исторический лагерь «Бородино‑2019». Узнать, чем интересуется молодежь сегодня, чего они хотят от жизни, в свою очередь, рассказать о своем жизненном пути, приобретенном опыте – такое «общение поколений» - интересный опыт не только для ребят, но и депутатов.

Имеющим немаловажное значение в нашей работе можно назвать взаимообмен управленческими практиками с представительными органами местного самоуправления других регионов. В 2019 году в рамках официальных визитов делегаций города Череповца и Курска состоялись встречи с нашими коллегами. Белгородский опыт организации территориального общественного самоуправления, а также вопросы практического взаимодействия депутата 
с органами ТОС в июле 2019 года были презентованы представителю Курского городского собрания непосредственно на территории девятого избирательного округа и обсуждены с председателем Совета территории Палесикой Максимом Васильевичем.

Востребованным остается опыт профессиональной деятельности депутатов Белгородского городского Совета. Многие из нас на муниципальном уровне включены в составы общественных советов, комиссий, рабочих групп. Это сферы образования, экономики, градостроительства, городского хозяйства, противодействия терроризму и коррупции. Надеюсь, что представительство депутатов в межведомственных совещательных органах будет иметь положительную динамику, а экспертное мнение получит дальнейшее продолжение в принимаемых коллегиально решениях.

Социальные инициативы и благотворительность – важная составляющая жизни человека. И народный избранник, в данном случае, не исключение. Пользуясь случаем, хочу поблагодарить депутатский корпус за участие 
в благотворительных акциях, особенно таких, как «Белый цветок», которые призваны помочь тяжело больным детям, за внимание и теплоту по отношению к нашим ветеранам, число которых ежегодно стремительно сокращается. Хочу сказать «спасибо» Сергею Ивановичу Сиротенко за многолетнюю всестороннюю поддержку общественных организаций социальной направленности. Благодарю Незнамову Татьяну Николаевну за содействие в приобретении дорогостоящего коммуникативного оборудования для белгородца, который, к сожалению, лишен возможности видеть 
и самостоятельно передвигаться, но не утратившего стойкость духа, любознательность, стремление развиваться.

Подводя итог, хочу сказать, что городской Совет шестого созыва, ставший центром притяжения различных политических сил Белгорода, эффективно взаимодействует сегодня с органами власти, с коммерческими и общественными структурами, муниципальными образованиями нашего региона и других субъектов Российской Федерации.

Хочу еще раз поблагодарить депутатов за активное участие в общественно-политической жизни города, стремление работать единой командой и принимать решения исключительно ради благополучия белгородцев.

