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ОТЧЕТ

председателя Белгородского городского Совета о результатах

деятельности в 2023-2024 годах
Информация о деятельности Совета в период с сентября 2023 года 
по декабрь 2024 года ежегодно обобщалась и представлялась депутатам, СМИ 
и общественности. В данном отчете отражены итоги работы представительного органа с сентября 2023 года по декабрь 2024 года. 
Белгородский городской Совет седьмого созыва приступил к реализации своих полномочий в сентябре 2023 года. 

Депутаты Белгородского городского Совета седьмого созыва были избраны 10 сентября 2023 года. Представительный орган областного центра был сформирован из 39-ти депутатов, 27 из которых были избраны 
по одномандатным избирательным округам и 12 по спискам от шести политических партий. 
Депутатский корпус обновился на 46% -  из 39 депутатов 18 избраны впервые. Средний возраст составляет 45 лет, из 39 депутатов – 34 мужчины, 5 женщин.

В сентябре 2024 года состоялись дополнительные выборы в городской Совет по одномандатному избирательному округу №14 в связи с досрочным прекращением полномочий депутата.

На сегодняшний день городской Совет представляет собой работоспособный коллектив, с четкой политической и жизненной позицией. Депутаты требовательно и активно подходят к обсуждению и принятию документов, которые рассматриваются на заседаниях комиссий, сессий, рабочих группах и совещаниях. 

Депутаты осуществляют свои полномочия без отрыва от основной деятельности, то есть работают на общественных началах. В состав Совета входят педагоги и учителя, работники ЖКХ и культуры, предприниматели 
и представители некоммерческих организаций.

Пять депутатов имеют ученую степень «кандидат наук», в составе депутатского корпуса Герой Российской Федерации, Почетный гражданин города Белгорода, Заслуженный учитель Российской Федерации, Заслуженный мастер спорта России и мастер спорта международного класса.

Совет многопартиен. На сегодня в городском Совете в нём действует 6 фракций политических партий: Единая Россия, КПРФ, ЛДПР, Коммунисты России, Российская партия пенсионеров и Справедливая Россия-патриоты-за правду. Работа всех политических сил идет исключительно в русле конструктивного диалога.
Белгородский городской Совет - представительный орган местного самоуправления, который работает по трём основным направлениям: это нормотворчество, контрольная функция и взаимодействие с населением. 

По итогам деятельности в отчетном периоде Белгородским городским Советом проведено 16 сессий, в том числе 3 – внеочередных. По результатам работы принято 226 решений, из которых 103 – это нормативные правовые акты. 
Все принятые решения были предварительно рассмотрены 
на заседаниях постоянных комиссий городского Совета. 

Каждая комиссия рассматривает вопросы в рамках своей компетенции. На заседаниях комиссий проходит детальное обсуждение проблем, депутаты ведут диалог с учетом интересов своих избирателей. В процессе работы депутаты вносят предложения и замечания по рассматриваемым вопросам.
В течение отчетного периода состоялось 72 заседания постоянных комиссий, в том числе 5 совместных заседаний, в ходе которых рассмотрено 314 вопросов, 96 из которых – информационные. Постоянные комиссии охватывают пять основных направлений: финансы, местное самоуправление, городское хозяйство, социальная сфера и муниципальная экономика. 
С начала работы нового седьмого созыва Белгородского городского Совета по инициативе постоянной комиссии по вопросам законности и развития местного самоуправления принято 24 решения.

Несколько проектов решений были подготовлены по организационным вопросам, связанных с формированием и определением полномочий постоянных комиссий Белгородского городского Совета, регистрацией фракций политических партий в Совете, досрочным прекращением полномочий депутата, объявлением дополнительных выборов, включением в состав постоянной комиссии и фракции нового депутата по результатам довыборов.

По инициативе постоянной комиссии по вопросам законности и развития местного самоуправления в июле 2024 года внесены изменения в Порядок проведения конкурса на замещение должности главы администрации (мэра) города Белгорода. 

Изменен порядок формирования Молодежного совета. Изначально в его состав делегировали представителей молодежных Советов территорий, общественных организаций и объединений. Изменения дали возможность участвовать в конкурсе всем, кто желает попробовать свои силы в данном направлении. 
Изменения в порядок формирования Молодежного совета уже дали свои плоды, мы увидели новый состав, реализовавший в 2024 году большое количество инициатив и привлекающий молодёжь к деятельности органов местного самоуправления города. На заседании восемнадцатой сессии в феврале месяце председатель Молодёжного совета Антон Миронюк представил отчёт о его деятельности за 2024 год, который получил положительную оценку депутатского корпуса.  

Постоянная комиссия по градостроительству, развитию городского хозяйства и вопросам экологии ведёт активную работу по разработке 
и совершенствованию правовых актов в области осуществления муниципального контроля. По её инициативе в отчетном периоде приняты следующие важные решения:
- об утверждении положения о муниципальном лесном контроле;

- об утверждении индикаторов риска нарушения обязательных требований при осуществлении муниципального контроля в области охраны 
и использования особо охраняемых природных территорий местного значения;

- об утверждении ключевых показателей и их целевых значений, индикативных показателей осуществления муниципального контроля в сфере благоустройства.
Регулирование правоотношений в области осуществления муниципального контроля – задача сложная и важная. И учитывая, 
что контрольно-надзорная деятельность продолжает своё реформирование, перед комиссией стоят новые задачи  по внесению изменений в Положения 
о видах муниципального контроля.
Постоянной комиссией по социальной политике и развитию солидарного общества внесены важные изменения в Положение об увековечении памяти 
о людях и событиях на территории города, обусловленные созданием Координационного Совета при Губернаторе области по увековечению памяти погибших при защите Отечества и сохранению памяти о мужестве и героизме защитников. 
Важно отметить, что эти изменения позволяют Совету своевременно принимать решения об увековечении памяти наших героев, погибших в ходе проведения специальной военной операции и награждённых государственными наградами. Так, за отчётный период были приняты решения об увековечении памяти 25 погибших участников специальной военной операции, вследствие чего были установлены  мемориальные доски на зданиях образовательных учреждений, где ранее обучались погибшие, а также на фасадах многоквартирных домов, где они проживали.
Постоянной комиссией по бюджету, финансам и налоговой политике  подготовлен проект решения «Об утверждении Положения об организации работы с наказами избирателей, данными депутатам Белгородского городского Совета». Это решение устанавливает новый порядок формирования и исполнения наказов избирателей. Новый порядок предполагает, что наказы избирателей будут исполняться поэтапно. Ежегодно до 15 ноября текущего года будет формироваться План мероприятий по исполнению наказов 
на следующий год.
Также были внесены правотворческие инициативы. Так¸ с начала седьмого созыва дважды вносились изменения в Устав города Белгорода: 
в феврале и в октябре 2024 года, в Положение о территориальном общественном самоуправлении, в Положение о муниципально-частном партнерстве в городском округе «Город Белгород», а так же в Регламент Белгородского городского Совета. Большинство изменений были связаны 
с работой по приведению в соответствие нормативных актов с федеральным законодательством. 
В связи с установлением по решению антитеррористической комиссии 
на территории Белгородской области высокого уровня террористической опасности, первостепенной задачей председателя Белгородского городского Совета было обеспечение безопасного и своевременного проведения сессий Совета и заседаний профильных постоянных комиссий.

В Регламенте установлена возможность проведения и сессий, и заседаний постоянных комиссий в дистанционном режиме либо в очно-дистанционном режиме с дистанционным участием отдельных депутатов или иных лиц. 
Кроме того, установлена возможность проведения сессий в форме заочного голосования путем опроса депутатов при необходимости оперативного принятия городским Советом решений. 

Следует отметить, что дистанционный формат участия депутатов 
в мероприятиях успешно применяется, и наш опыт перенимается коллегами 
из других регионов страны.
Были приняты и важные правотворческие инициативы от депутатов.

Группа депутатов-врачей, в составе Головченко Олега Васильевича, Проценко Романа Викторовича, Литвинова Андрея Евгеньевича в феврале 2024 года, рассмотрев инициативу главного врача детской областной больницы Ирины Владимировны Кизиловой, разработала и внесла в Белгородский городской Совет важную правотворческую инициативу, благодаря которой единовременную денежную выплату в размере 350 тыс. руб. смогли получить молодые специалисты, которые работали ранее в учреждениях здравоохранения на условиях неполного рабочего времени либо замещали должности среднего медицинского персонала или должность «врач-стажер». Необходимо отметить, что в 2024 году на основании вышеуказанного решения, в редакции, действовавшей до февраля 2024 года, выплату смогли получить лишь трое медицинских работников, а вследствие принятия указанного решения выплату получили еще семеро молодых врачей.

Депутат Стригунов Александр Иванович разработал проект о поддержке обучающихся муниципальных образовательных организаций города 
по дополнительным образовательным программам спортивной подготовки, благодаря которому 14 талантливых спортсменов, среди которых дети участников специальной военной операции, дети-сироты, дети 
из малообеспеченных и многодетных семей получили деньги в размере 
от 50 до 87 тыс. рублей на приобретение спортивной экипировки. 

Также депутатами был разработан проект «О мерах поддержки в сфере имущественных и земельных отношений на территории городского округа «Город Белгород», который позволил не осуществлять до 31 декабря 2024 года увеличение арендной платы по договорам аренды муниципального недвижимого имущества. Так же появилась возможность отсрочки уплаты арендной платы по договорам аренды недвижимого имущества, начисленной 
за 2024 год и возможность расторжения в 2024 году договоров аренды 
без применения штрафных санкций. 
В сентябре 2024 года депутат Белгородского городского Совета Ирина Александровна Севостьянова инициировала проект решения о внесении изменений в положение об оказании поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям в городском округе «Город Белгород». Изменения были обусловлены совершенствованием федерального законодательства. 

Депутаты Ваш Юрий Федорович, Насонов Артур Сергеевич, 
Рыжкова Лилия Ивановна провели большую работу над положением 
об организации похоронного дела, предоставления услуг по погребению 
и содержанию общественных кладбищ на территории городского округа «Город Белгород», который был разработан в целях устранения имеющихся пробелов и противоречий в действующем Положении, а также его приведения в соответствие с требованиями федерального законодательства.

Среди многочисленных правотворческих инициатив, внесенных главой администрации города, в разработке и принятии которых депутаты принимали участие, следует отметить следующие. 

В 2023 году Губернатором Белгородской области Вячеславом Владимировичем Гладковым было поручено разработать меры поддержки жителям области, которые пострадали в ходе обстрелов или террористических актов. По инициативе депутата Белгородского городского Совета 
Палесика Максима Васильевича были приняты решения, в силу которых освобождены от уплаты налогов собственники земельных участков, на которых расположены объекты недвижимого имущества, а также сами объекты недвижимого имущества, использование которых налогоплательщиком невозможно в связи с повреждением в результате обстрелов или террористических актов.

В целях социальной поддержки жителей, администрацией города в июле 2024 года было предложено продлить на налоговый период 2024 года льготы 
в виде освобождения от уплаты земельного налога и налога на имущество физических лиц. 

Благодаря вновь принятым решениям, физическим и юридическим лицам дана возможность воспользоваться льготой по уплате земельного налога. Кроме того, не подлежат налогообложению объекты недвижимости, эксплуатация которых приостановлена в связи с использованием для нужд обороны.

В ноябре 2023 года в новой редакции утверждено Положение 
о городской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.
По решению Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина, 2024-й год был объявлен в России Годом семьи. Мерам, которые позволяют улучшать положение семей с детьми и сохранять традиционные ценности, всегда уделяется особое внимание. В честь тематического года проводились просветительские мероприятия, спартакиады, форумы и конференции. Работая в этом направлении, администрация города, совместно с депутатским корпусом, совершенствовали механизмы дополнительной поддержки многодетных семей. Так, в мае 2024 года принято решение «О предоставлении единовременной выплаты в связи с рождением или усыновлением пятого ребенка и последующих детей», которое предусматривает единовременную выплату в размере 50 000 рублей 
за рождение или усыновление пятого ребенка и  увеличение этой суммы 
на 10 000 рублей за каждого последующего ребенка. 
В феврале 2024 года принято решение о внесении изменений в порядок определения цены продажи земельных участков, находящихся 
в муниципальной собственности, предоставляемых без проведения торгов, 
для многодетных семей. 
Одним из приоритетных направлений в деятельности Совета была работа, направленная на формирование эффективной бюджетной политики. 

Городской бюджет – один из основных документов, над которым практически постоянно работают депутаты. Формирование 
и совершенствование финансово-экономической базы, контроль 
за исполнением бюджета позволяют обеспечивать качественное решение вопросов местного значения, в том числе в социальной сфере. Сбалансированность и устойчивость городского бюджета – основа развития городского хозяйства.

В отчетном периоде депутатами был принят бюджет городского округа на 2024 год и на плановый период 2025-2026 годов с общим объемом доходов в сумме 18 миллиардов 347 миллионов рублей, расходов – 
в сумме 19 миллиардов 67 миллионов рублей. 

Бюджет 2024 года корректировался пять раз. Основная причина внесения изменений – необходимость уточнения объема собственных доходных источников и безвозмездных поступлений из вышестоящих бюджетов 
в бюджет городского округа, а также перераспределения собственных средств бюджета по отдельным направлениям затрат для решения вопросов местного значения. 

В декабре 2024 года принят основной финансовый документ муниципалитета – бюджет городского округа на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов. Проект рассматривался на заседаниях депутатских комиссий и Малого Совета, а также рабочими группами отдельно по отраслям.

Прогнозируемый общий объем доходов бюджета составил 
20 миллиардов 529 миллионов рублей; общий объем расходов бюджета – 21 миллиард 348 миллионов рублей. 

Исполнение бюджета находится на постоянном депутатском контроле 
и осуществляется путем заслушивания отчетов администрации города 
на комиссиях и сессиях Совета.

За отчетный период депутатами Белгородского городского Совета было принято:

- 7 решений с предложением Правительству Белгородской области принять муниципальное имущество в региональную собственность;

- 10 решений с предложением передать имущество в муниципальную собственность В итоге, из собственности области переданы 39 объектов недвижимости, из федеральной собственности 4;

- 18 решений по передаче муниципального имущества в безвозмездное пользование государственным органам и учреждениям, некоммерческим организациям.
Подводя итоги работы нормотворческой деятельности, следует отметить активную работу депутатского корпуса. По итогу было принято 226 решений. Из них:

- 158 проектов решений внесены от главы администрации города;
- 31 проект решения  поступил от постоянных комиссий Совета;
- 24 проекта решения поступили от Белгородского городского Совета;
- 8 проектов решений по инициативе депутатов;

- 5 проектов решений внесли иные субъекты правотворческой инициативы.
За отчетный период назначено и проведено 14 публичных слушаний, 
в том числе по вопросам внесения изменений в Устав города, принятия 
и исполнения бюджета, внесения изменений в Правила благоустройства. Следует отметить результативность и качество работы оргкомитетов 
по подготовке и проведению публичных слушаний, активность 
и эффективность участия в них депутатов Салмина Ильи Олеговича, Палесика Максима Васильевича, Загребайлова Дениса Алексеевича, Ряпухина Николая Витальевича, Зеберта Александра Александровича, Стригунова Александра Ивановича, Чуева Валентина Владимировича.

Наибольший интерес среди общественных организаций и жителей города вызвали публичные слушания по правилам благоустройства территории городского округа «Город Белгород». В ходе публичных слушаний было внесено 69 предложений. 

Следующее направление деятельности Совета – реализация контрольных полномочий. 

Важная составляющая данной работы – это контроль исполнения принятых решений. Он необходим для определения степени эффективности действия правовых актов и выработки предложений по их совершенствованию. За текущий период с контроля были сняты 72 решения Совета как выполненные. 

Контролируя исполнение органами местного самоуправления 
и должностными лицами своих полномочий, депутаты ежегодно заслушивали отчёты главы администрации города Белгорода. Также отчёты о своей деятельности городскому Совету представляли  Контрольно-счётная палата города и начальник УМВД по городу Белгороду. 

В свою очередь, депутаты ежегодно отчитываются перед избирателями о результатах своей работы за год. Отчёты депутатского корпуса размещаются на официальном сайте Совета и всегда доступны для ознакомления.

Важнейшим направлением в работе депутатского корпуса остается инициативное бюджетирование. 

Наши коллеги Дремов Евгений Александрович, 
Рыжкова Лилия Ивановна, Салмин Илья Олегович, Стригунов Александр Иванович и Шашнин Юрий Геннадьевич входят в состав конкурсной комиссии по проведению конкурсного отбора инициативных проектов 
на территории городского округа «Город Белгород».

Подводя итоги в сфере инициативного бюджетирования, следует отметить, что в 2024 году в Белгороде реализовано 10 инициативных проектов на сумму 33 млн рублей.
Не менее важное направлению нашей работы - исполнение наказов избирателей. 

В отчетном периоде городским Советом были внесены изменения 
в Положение об организации работы с наказами избирателей.
В феврале 2024 года был утвержден сводный реестр наказов избирателей. За отчётный период выполнено 14 наказов. 
Очень важный вопрос в работе депутатов – это проведение личных приёмов и рассмотрение обращений граждан. 

Депутаты провели 808 приёмов, на которых приняли 1216 жителей. Лидирующими тематиками обращений по-прежнему остаются вопросы жилищно-коммунального хозяйства, социального обслуживания населения, здравоохранения,  транспорта и образования.

Наши депутаты также организовывали и принимали участие в  различных мероприятиях, общее количество которых составило 460. Мероприятия были в основном патриотического и образовательного характера, экологической направленности, а также по обучению оказания первой медицинской помощи. 
Городской Совет уделяет большое внимание 
признанию заслуг белгородцев. 

Сохраняя традицию признания общественных и трудовых заслуг, решениями депутатского корпуса медалью «За заслуги перед городом Белгородом» награждены 5 белгородцев, Почетной грамотой городского Совета удостоены 3 горожанина, Благодарственным письмом Белгородского городского Совета поощрены 3 человека. Благодарность председателя Белгородского городского Совета получили 16 жителей города, Благодарственным письмом председателя  Белгородского городского Совета отмечены 197 человек и 7 коллективов. 
В 2024 году звание «Почетный гражданин города Белгорода» присвоено двум белгородцам. 

Деятельность Белгородского городского Совета на регулярной основе освещается в сети Интернет: на сайте городского Совета, в официальных сообществах социальных сетей, а также в печатных и сетевых ресурсах городских издательств. Во время заседаний сессий городского Совета осуществляется прямая трансляция. 
В течение всего отчетного периода наша деятельность осуществлялась 
в тесном и плодотворном сотрудничестве с администрацией городского округа, прокуратурой, Контрольно-счетной палатой, Общественной палатой города, депутатами областной Думы, с общественными и волонтерскими организациями. Белгородский городской Совет за этот период заключил соглашение о межмуниципальном сотрудничестве с городским Советом депутатов Губкинского городского округа для развития долгосрочного сотрудничества в области нормотворческой деятельности. Также подписан Регламент взаимодействия Белгородского городского Совета и прокуратуры города Белгорода.

Работа городского Совета в указанном периоде осуществлялась в непростое время, в связи с оперативной обстановкой в регионе.
Но все вызовы, с которыми нам с вами пришлось столкнуться, лишь ещё больше сплотили нас и сделали нас сильнее. Наш депутатский корпус, принимает активное участие в формировании и доставке гуманитарной помощи жителям и военнослужащим, оказании содействия нашим волонтёрским организациям, которые также трудятся на приближение нашей Победы.
